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令和７年度第９回合志市教育委員会会議録 

 

１ 会議期日  令和７年１２月２６日（金） 

２ 開議時刻  午後３時００分 

３ 会議場所  合志市役所 ２階 庁議室 

４ 出席委員  委員 髙本孝一 

委員 林田新也 

委員 西本直美 

委員 鷹木 愛 

５ 欠席委員  なし 

６ 職務のために出席した者 

教育長      中島栄治 

         学校教育課    渕上佳宏  教育審議員 

関 嘉晋  指導主事 

佐渡絢子  指導主事 

末永 舞  課長 

歌野雅文  課長補佐 

         生涯学習課    渡辺良輔  課長 

         人権啓発教育課  田中政吉  課長 

 

●中島栄治 教育長 

ただいまから令和７年度第９回教育委員会議１２月定例会を始めます。よろ

しくお願いします。 

学校は冬休みに入りました。西合志中学校区に大津植木線バイパスが完成

し、車両の流れも変わりましたが、通学路にも変化があっております。新しい

交差点には近隣の方々が見守りや交通指導をしていただいており、本当に感謝

しております。新設道路は街灯もありませんし、最近は暗くなるのが早いの

で、先日の各校終業式で交通安全の再確認と自分の命は自分で守るという認識

をこども達へ持ってもらうお話をしていただいていると思います。 

それでは、会議録署名者の指名です。今回は髙本委員、林田委員、よろしい

でしょうか。よろしくお願いします。 
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続いて前回会議録の承認です。訂正等はございませんか。 

＜全員了承＞ 

ありがとうございます。それでは日程１教育長報告です。 

１１月２７日 市議会一般質問。 

教育部関連は３名の市議から質問がありました。 

辻󠄀大二郎議員は夏の酷暑対策として冷却パッドなどを配付したらどうか、ま

た、冷水機の配置は出来ているかとの質問でした。冷却パッド配付について

は、保護者の感覚、こども達の個人差など様々な受け取り方があるため、積極

的には取り入れないと答弁しております。また、冷水機は全校に配置されてお

り、保守点検を行いながら今後も利用していくとお答えしております。 

次に、青山議員から、学力についての質問がありました。コロナ禍以前と以

後でこども達の学力が低下しているのではないかというご指摘があり、学力を

確保、伸ばすためにＩＣＴ支援員を各学校に一人配置することで学力は伸ばせ

ないだろうかというようなご提案がありました。一概にタブレットの活用で学

力対策ができるのかというと、それ以上に先生方の授業改善であったり、先生

方の人数がしっかり確保され、こども達に寄り添った教育を手がける方向を重

視していきたいと答弁しております。 

次に、濱元議員から小学校給食の無償化について来年度の市の考え方と中学

校の給食費無償化について質問がありました。本市は今年度同様、不足分を国

の物価高騰交付金を活用して補助し、中学校の無償化についても国の制度設計

や財源措置が示され次第適切に対応していくと答弁しております。 

 以上が今回の一般質問の内容でした。 

１１月３０日 人権ふれあいセンター文化祭。生花の出品や講座の発表があ

り、感動したところです。 

１２月２日 質疑打ち合わせ。 

１２月３日 市議会質疑。 

１２月４日 文教経済常任委員会。補正予算関係について審議していただき
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ました。同日午後から合志楓の森小学校の健康教育発表会。こども達の姿勢

等、とても良かったと思います。 

１２月６日 第２０回人権フェスティバル。この報告は担当課長から。 

●田中政吉 人権啓発教育課長 

教育委員の皆様をはじめ、多くの方に参加していただき、ありがとうござい

ました。参加者数は約８５０名でした。このうち、初めて参加された方が５

１％ということで、啓発の点でも良かったと思っております。また、内容につ

いても「大変良かった」「良かった」とアンケートにお答えいただいた方が９

割を超えておりました。 

●中島栄治 教育長 

初参加の方が半数以上という事で私も驚き、喜ばしく思ったところです。 

１１月８日 先生方の人事異動に関して各学校長と県への要求事項などの事

前ヒアリングを行いました。 

１１月９日 市校長会議です。市校長会議の内容についてご説明します。 

まず、人権フェスティバル参加のお礼と人権関係作品コンクールに多くの出

品いただきましたので、そのお礼を伝えています。 

 次に合志市版コミュニティスクール（学校運営協議会）中学校区が本当に機

能しているのか。結果をもう一度確認してくださいと。例えば学校の方針を決

めるときに、校長が決めたという事ではなく、制服は制服検討委員会での検討

結果が職員会議で承認をされ、最終的には学校運営協議会で承認をする。つま

り、最終的に決定権は学校運営協議会にあるということをもう一度校長先生方

も自覚して、保護者にも地域の方にもお知らせくださいと。責任の所在をはっ

きりしておくことを徹底していただきたいとお話ししました。また、学校運営

協議会へ全学調・県学調の分析結果、小中連携の取り組みとしてどのような成

果が上がっているか、逆にどんな課題が明らかになっているかも共通認識、共

通の課題意識を持ってもらうようなことを取り組んでくださいと伝えていま

す。 

 次に、議会から学力が下がっているのではとの指摘もありましたので、経年
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変化で見ると説明できますが、保護者や地域の方に信頼をしていただくために

は、こども達一人ひとりを大切にしている取り組みの丁寧な説明を行っていた

だきたいとお伝えしました。 

次に、学校訪問で気になった事をお伝えしています。机の並び方が学校によ

って、また先生によって若干違う。授業の有様とは何か。座った姿勢や立腰は

どうか。そのような点を今一度見直していただきたいとお話ししています。 

１２月１３日 １１匹のねこの公演。これは担当課長から報告をお願いしま

す。 

●渡辺良輔 生涯学習課長 

事前にチケットの売れ行きが良くありませんでしたのでご心配をおかけしま

したが、結果として４２６席分の売り上げがあり、盛況のうちに終了すること

ができました。本当にありがとうございました。 

●中島栄治 教育長 

私も観覧しましたが、小学生には少し難しいかなと思いました。最後の展開

が早すぎた感じでした。自分自身で考えてもらうような、考えさせられるよう

な少し大人向けにしてあったような感じがしました。 

１２月１５日 総括質疑と政策推進本部会議。 

１２月１６日 市議会予算決算常任委員会。 

１２月１７日 教職員人事異動ヒアリング。菊池教育事務所長と今年度の異

動を中心に、様々な先生方の諸事情について情報交換を行いました。学力充実

のための加配は、本市は昨年度より多く要望を上げていますが、このヒアリン

グの中で、今年と同じ人数しか現時点では考えられないと伝えられています。 

１２月１８日 市議会閉会。 

１２月２０日 団結餅つきを人権ふれあいセンターで行いました。こども達

が集まり、楽しそうしている姿をみると、大人が元気をもらえるというのが実

感でした。 

 １２月２６日 教育委員会議になってます。 
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以上、私からご説明しましたが、何かご質問ありませんか。よろしいでしょ

うか？ 

報告事項等に移ります。１月の行事予定をお願いします。 

●渕上佳宏 教育審議員 

１月６日 第４回教育支援委員会。次年度の特別支援学級に入るこども達の

最終会議です。 

１月８日 後期後半開始。 

１月９日 市校長会議。 

１月１０日 市健康カントリーマラソン大会。 

１月１１日 二十歳を祝う会。 

１月２６日 後ほどご承認をお願いしますが、教育委員会議定例会。その

後、市長部局と教育部局で教育全般に関する協議を行う総合教育会議が予定さ

れております。 

１月３１日 市ことのは作品コンクール表彰式。ご参加をよろしくお願いし

ます。 

次に教育事務所関係ですが、 

１月７日 管内教育長会議。 

１月１３日 管内校長会議。 

以上です。 

●中島栄治 教育長 

行事関係、何かご質問ありませんか。 

では、教育委員会議日程の承認ですが、２６日１３時半から教育委員会、そ

れから１５時から市総合教育会議となりますがよろしいでしょうか？ 

＜全員了承＞ 

 よろしくお願いします。 



6 

 

 次に生徒指導についてお願いします。 

●佐渡絢子 指導主事 

１１月末現在、長期欠席児童生徒が２８５名、不登校生徒数が２３１名とな

っております。 

１０日以上の不登校傾向児童生徒数は１１月末で２１２名となり全体的に増

加傾向です。 

不登校が改善状況にある児童生徒について、なぜ改善方向に向かったかとい

う点ですが、３パターン程度あります。一点目は、例えば学校の別室もしくは

市教育支援センター・民間のフリースクールなど教室外の施設を利用したこと

で、児童生徒の生活リズムが整い、学校復帰となったパターンです。二点目に

担任やＳＣ・ＳＳＷと保護者、本人が継続的に面談をして課題の解消、本人の

居場所作り、人間関係の改善、生活リズムの改善が図られていったパターン。

最後は家庭の協力です。生活リズムの乱れは学校では改善できませんので、家

庭で生活リズムを整えていただいたり、本人が軌道に乗るまで登校に付き添っ

ていただいたり、もしくは教室まで付き添っていただいたりということで次第

に安心して学校に通えるようになったというケースがあります。先月末で１６

件、改善方向に向かったと報告があっています。 

戻りますが、民間施設の利用者は１１月末現在で２８名、教育支援センター

の利用者は２９名でこちらも徐々に増えている状況でありますが、教育支援セ

ンターに通われている児童生徒でも、学校に登校することの方が増えているこ

ども達もおります。学校に繋ぐ機関としての役割を担っていただいていると思

います。 

いじめについては新たな発生はありません。以上です。 

●中島栄治 教育長 

 不登校数の２３１名、この中で改善傾向にあるのが１６名という事ですね。 

この不登校の中に全日欠席者というのは何名くらいですか？ 

●佐渡絢子 指導主事 

 相当数いると思います。今は手持ち資料がありませんので、詳細数はお答え
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できませんが。 

●中島栄治 教育長 

不登校の中に全日欠席は増えてきています。不登校が小学校低学年化してい

る傾向と、その後、学校へ復帰する事がなかなか難しくなる傾向ですよね。 

 今後、今年度の全日欠席の児童生徒数を把握して報告願います。 

●佐渡絢子 指導主事 

次回報告します。 

●中島栄治 教育長 

生徒指導についてはよろしいでしょうか？ 

 それでは次に市議会常任委員会での内容、主に予算関連ですが、各課長から

報告願います。 

●末永 舞 学校教育課長 

学校教育課からご説明します。まず債務負担行為です。セーフティパトロー

ル業務委託、これは合志小学校区と西合志第一小学校、中央小学校区を３名の

パトロール隊によって下校中の巡回警備を行う業務委託です。 

ＧＩＧＡスクール機器運用保守業務委託です。ＧＩＧＡスクール構想に基づ

く一人一台端末において、端末およびネットワーク設備に関する保守や日ごろ

の運用支援サポートを行う業務委託です。次に電子黒板等一式賃貸借です。こ

ちらは学級数増が見込まれる１０台について電子黒板配備のためのものです。

次に合志楓の森小中学校印刷機賃貸借。これは合志楓の森小中学校コピー機及

び輪転機の印刷機リース料になります。次に給食センターの厨房機器購入。こ

れは新学校給食センターの厨房機器購入をするためにプロポーザル等を行うた

めのものです。 

歳出の補正予算ですが、主に各小・中学校の電気料・水道料の不足が見込ま

れる分を計上しております。学校教育課関係の説明を終わります。 

●渡辺良輔 生涯学習課長 

生涯学習課です。 
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まず、議案第７５号合志市総合運動公園条例を廃止する条例の制定について

です。こちらは、国土交通省が進めております中九州横断道路建設事業に伴

い、総合運動公園の用地が道路用地として買収されることになり、当該施設が

本来の目的を達成するための機能を維持することが困難となりましたので条例

を廃止するものです。 

続きまして補正予算です。最初に、教育寄附金の２０万円になります。こち

らは株式会社サンコーライフサポート様より須屋市民センターが地域の交流の

場として快適に利用できるように使ってほしいということで、寄附を受けたも

のです。 

続きまして歳出です。普通旅費１万９，０００円の補正です。これは１１月

１３日から１４日に全国スポーツ推進員研究協議会が長野県で開催をされ、前

泊が必要になりましたので、不足分について追加計上したものです。 

続いて電気料です。９８万６，０００円の増額です。体育館やグラウンドの

夜間照明施設におきまして、当初見込みより電気料金が多く、今後の利用予測

を行い、年度末までの不足分を追加計上したものです。 

最後に通信運搬費４万１，０００円の増額になります。こちらは社会体育施

設の電話料金につきまして、基本利用料金の値上げ等があり不足が見込まれま

すので、追加計上するというものです。以上です。 

●田中政吉 人権啓発教育課長 

人権啓発教育課です。人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めること

について、議会にお諮りしております。 

人権擁護委員を３期務められました山田千代美様が３月末をもって退任され

ることに伴い、後任といたしまして、野田博之様を候補者として議会にお諮り

したものです。野田様は小中学校のＰＴＡ会長並びに社会教育委員、民生児童

委員、教育委員も歴任されておられます。今議会で、ご承認をいただきまし

た。 

続いて補正予算です。人権ふれあいセンター運営費になります。２０万９，

０００円の増額補正です。内訳は工事請負費となりますが、センターの和室空

調機の排水部分が経年劣化により故障しておりますので、その費用を計上して
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おります。以上で報告を終わります。 

●中島栄治 教育長 

 ご質問等はございませんか？ 

 総合運動公園条例の廃止について、新たに恵楓園にスポーツ施設の整備を行

っていきます。ナイター照明が無くなることに対しての対応を常任委員会で問

われましたので、現在ある市内ナイター照明施設の利用と新しく合志中学校運

動場にナイター設備を設置しますので、その利用をとお答えしております。 

よろしいでしょうか？ 

では、市内小中学校入学式日程及び教育委員会出席者、関係者案についてお

願いします。 

●歌野雅文 学校教育課長補佐 

卒業式、入学式の日程についてです。卒業式については小学校が３月２３日

月曜日、中学校が３月７日土曜日、入学式は４月９日の午前中が中学校、同日

の午後が小学校ということで日程は確定をしております。 

 教育委員の皆様の出席校案も記載しておりますので、ご確認をお願いしま

す。以上です。 

●中島栄治 教育長 

 委員の皆様のご出席をお願いします。 

以上をもちまして、令和７年度第９回教育委員会議１２月定例会を終了いた

します。お疲れ様でした。 

～ 午後３時５７分 終了 ～ 

 

 

 

 


